
试卷代号 :2136

国家开放大学(中央广播电视大学)2017 年春季学期"开放专科"期末考试

管理会计试题

2017 年 6 月

注意事项

一、将你的学号、姓名及分校(工作站)名称填写在答题纸的规定栏内。考试

结束后，把试卷和答题纸放在桌上。试卷和答题纸均不得带出考场。监考人收完

考卷和答题纸后才可离开考场。

二、仔细读懂题目的说明，并按题目要求答题。答案一定要写在答题纸的指

定位置上，写在试卷上的答案无效。

三、用蓝、黑园珠笔或钢笔(含签字笔)答题，使用铅笔答题无效。

一、单项选择题(每小题 1 分，共 20 分)

1.以企业战略为导向，通过财务、客户、运营和员工四个方面及其业绩指标的因果关系，

全面管理和评价企业综合业绩的系统是)。

A. BSC B. EVA 

C. 作业成本法 D.传统业绩评价方法

2. 下列选项中， ( 

A. 变动成本法

C. 本量利分析

)不是在管理会计初级阶段产生的。

B.经济增加值

D. 预算控制

3. "管理会计"被正式命名的年份是。
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A.1922 年 B. 1952 年

C.1966年D.1982 年



4. 通过成本性态的分析.把企业全部成本最终分为。

A. 变动成本和销售成本 B.变动成本和固定成本

C. 固定成本和生产成本 D. 销售成本和生产成本

5. 在变动成本法下，当单价和成本水平不变时，营业净利润额直接与相关。

A. 生产量 B. 销售量

c.期初存货量 D. 期末存货量

6. 在应用历史资料分析法进行戚本习性分析时.必须首先确定 a，然后才能计算出 b 的方

法是。

A. 直接分析法

c.散布图法

B. 高低点法

D. 四 1二1([线法

7. 企业只销售一种产品.销售单价为 10 元，单位变动成本为 6 元，固定成本为 1000 元.

则该产品的保本量是件。

A.200 

C.350 

B. 400 

D.250 

8. 贡献毛益率与变动成本率二者之间的关系是(。

A. 企业的变动成本率高，则贡献毛益率也高

B. 变动成本率高.则贡献毛益率低

c.变动成本率与贡献毛益率二者没有关系

D. 变动成本率是贡献毛益率的倒数

9. 某服装生产企业， 2006 年实际销售收入 20 万元， 2007 年度预计销售收入增长率为

10% ，预计销售利润率为 8% ，预测 2007 年的目标利润)万元。

A. 1. 86 

C. 2. 16 

B.2.06 

D. 1. 76 

10. 在需求导向的定价策略中，对于弹性较小的产品，可以。

A. 制定较低的价格 B.以成本为基础定价

C. 制定较高的价格 D.根据汇率差异定价
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1 1.可以掌握未来的成本水平及其变动趋势的预测是。

A. 销售预测 B.成本预测

c.利润预测 。.资金预测

12. 相关成本分析法是指在备选方案收入相同的情况下，只分析各备选方案增加的固定

成本和(之和，采用这一方法必须是在备选方案业务量确定的条件下。

A. 销售收入

c.变动成本

B.单位变动成本

D. 销售量

13. 相比短期经营决策，长期投资决策的特点不包括。

A. 投入多 B. 回报快

c. 周期长 D. 风险高

14. 长期投资决策的主要影响因素不包括(。

A. 货币时间价值 B.投资项目计算期

c. 费用支出 D.资本成本

15. 不受现有费用项目限制，能够调动各方面降低费用的积极性和有助于企业未来发展

是哪种预算方法的优点? ( 

A. 增量预算 B.零基预算

c.弹性预算 D. 滚动预算

16. 预算最基本的功能是( )。

A. 控制业务 B. 确立目标

c.评价业绩 D. 整合资源

17. 标准成本控制主要是指对)进行的控制。

A. 产品预算阶段 B. 产品人库阶段

c. 产品销售阶段 D. 产品生产阶段

18. 两因素分析法中，固定制造费用的预算金额与标准成本之间的差额称为(。
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A. 耗费差异

c. 效率差异

B.能量差异

D.能力差异



19. 按照收入来源的性质不同，利润中心可分为自然利润中心和)两类。

A. 人为利润中心 B. 独立利润中心

c.技资性利润中心 D. 经营性利润中心

20. 下列各项中，不属于利润中心应当拥有的权利是)。

A. 价格决策权 B. 销售决策权

c.生产决策权 D. 投资决策权

二、多选题(每小题 2 分，共 10 分)

21.成本按习性进行分类，变动成本包括。

A. 变动生产成本 B.直接材料

c. 变动制造费用 D. 变动推销及管理费用

22. 某产品单价为 8 元，固定成本总额为 2000 元，单位变动成本为 5 元，计划产销量为

600 件，要实现 800 元的利润，可分别采用的措施有(。

A. 减少固定成本 1000 元 B.提高单价1. 67 元

c.提高单价 1 元 D. 提高产销量 333 件

23. 互斥方案的投资决策方法有(。

A. 投资回收期 B. 平均报酬率

c. 净现值法

24. 预算控制的方法主要包括(

A. 预算授权控制

c. 预算审核控制

D. 差额内含报酬率法

B. 预算编制控制

D.预算调整控制

25. 以下各项中，属于制定内部转移价格应遵循的原则有(。

A. 全局性原则

c.自主性原则

三、简答题(每小题 10 分，共 20 分)

B. 公平性原则

D. 重要性原则

26. 简述变动成本的概念及特征?并举例 3 个常见的变动成本。

27. 简述长期技资、长期投资决策的概念。长期投资决策的程序是怎样的?
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四、计算分析题(共 50 分。第 28 题 20 分，第 29 题 10 分，第 30 题 20 分)

28. 某专业生产椅子的家具生产企业，2015 年 1 月份到 5 月份的产销量及成本水平如下:

项目

产量(台)

总戚本(元)

]月份

115 

130000 

2 月份

100 

120000 

4 月份

175 

170000 

5 月份

180 

175000 

要求:如果 6 月份预计产销量为 250 件，采用高低点法预测 6 月份的总成本和单位成本。

29. 某毛绒玩具制造企业 .2015 年 6 月份销售毛绒玩具 30000 件，学价 500 元，单位变动

f1X卒 300 元.固定成本 1000000 元。

要求: Cl)计-算 i亥企业本月的保本点。

(2)若企业为了促进销售力度.将单价下调 20% .则需要销售多少件服装才能保本?

30. 已知:某灯饰生产企业产销 A 、B 两个类型的吊灯有关资料如下表所示:

品种 销售 销售收入 变动成本 单位贡献 固定成 营业

名称 数量 总额 总额 毛益 本总额 利润

A (1) 25000 (2) 10 8000 12000 

B 1000 30000 15000 (3) 18000 (4) 

要求:计算表中用数字(1)、 (2) 、 (3) 、 (4) 表示的项目，列出计算过程。
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试卷代号 :2136 座位号rn

国家开放大学(中央广播电视大学)2017 年春季学期"开放专科"期末考试

管理会计试题答题纸

1. 

6. 

11. 

16. 

21. 

26. 

27. 

F 一|三|四 l 总分|
| 

一、单选题(每小题 1 分，共 20 分)

2. 3. 4. ~. 

7. 8. 9. 10. 

12. 13. 14. 15. 

17. 18. 19. 20. 

二、多选题(每小题 2 分，共 10 分)

22. 23. 24. 25. 

三、简答题(每小题 10 分，共 20 分)

2017 年 6 月
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28. 

29. 

30. 

四、计算分析题(共 50 分。第 28 题 20 分，第 29 题 10 分，第 30 题 20

分)



试卷代号 :2136

国家开放大学(中央广播电视大学 )2017 年春季学期"开放专科"期末考试

管理会计 试题答案及评分标准

(供参考)

2017 年 6 月

一、单选题{每小题 1 分，共 20 分)

1. A 2. B 3. B 4. B 5. B 

6. C 7. D 8. B 9. D 10. C 

11. B 12. C 13. B 14. C 15. B 

16. A 17. D 18. B 19. A 20. D 

二、多选题(每小题 2 分，共 10 分)

21. ABCD 22. ABD 23. CD 24. ACD 25. ABCD 

三、简答题(每小题 10 分，共 20 分)

26. 答:变动成本是指在一定时间、一定范围内，总额随业务量成正比例变化的那部

分成本。

变动成本呈现出的特征为总额的正比例变动性及单位变动成本的不变性。

变动成本一般包括:直接材料、直接人工、按产量计提的固定资产折旧费等。

27. 答:长期投资是指投入资金量较大，获取报酬和收回投资的持续时间较长(一般在一

年以上) ，能在较长时间内影响企业经营获利能力的投资，如固定资产改扩建及更新、新产品的

研制、购买长期证券等方面的投资。

长期投资决策是以企业战略为指导对企业长期投资项目及其实施方案的选择。

长期投资决策的程序: (1)提出投资项目设想 ;(2)确定具体投资项目 ;(3)提出备选实施方

案 ;(4)选择最优实施方案 ;(5)项目实施与事后评价。
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四、计算分析题(共 50 分。第 28 题 20 分，第 29 题 10 分，第 30 题 20 分)

28. 高点(1 80 ， 175000) ; 低点 000 ， 120000)

b= 07500。一 120000)/080-100) = 55000/80= 687.5 元/台

将 b=687.5 元/台代人高点或低点，

a=175000-180X687.5=51250 元

或 a=120000-100X687.5=51250 元

成本模型为 y=51250个 687. 5x 

从案例解析所得，制造费用中国走部分为 51250 元，变动部分为 687.5x o

6 月份的总成本 =51250十 687.5 X 250=223125 

单位成本 =223125--:-250 c=892.5 元/台

29. (1)保本量= 1000000 --:- (500 - 300) = 5000 件

保本额= 5000 X 500 = 2500000 元

(2)保卫1王量= 1000000 --:- (500 X 80 % - 300) = 10000 件

30. (l) A 品种:销售数量(1)=(营业利润十固定成本)--:-单位贡献毛益

= (1 2000十 8(00) --:-10 = 2000 (台)
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变动成本总额(2) =销售收入一固定成本一营业利润

= 25000 - 8000 -12000= 5000 元

(2) ß 品种:单位贡献毛益 (3) = (销售收入一变动成本)--:-销售数量

= (30000 --15(00) --:-1000 = 15 元

营业利润 (4) =销售收入一变动成本一固定成本

=30000-15000-18000= -3000 元


